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Schwierigkeitsgrad: schwierig
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B: Wenn die leeren Felder dieser 
Rechenaufgabe fortlaufend mit 
einstelligen Zahlen gefüllt werden 
(Punkt- vor Strichrechnung!), 
ergeben sich waagrecht und 
senkrecht schlüssige Aufgaben.
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Moral-
begriff

Stück-
lohn

aus-
erlesen

ital. Autor
von «Der
Name der
Rose» †

weib-
licher
Natur-
geist

Frauen-
liebling
(frz.)

Besei-
tigung
v. Miss-
ständen

Fahrzeug
der Ei-
senbahn
(Kw.)

grösste
Ausstel-
lung
Berns
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weihter
(engl.)

Tier-
mund

Inhalts-
losigkeit

Name
Gottes
im
Islam

Abk.: Bun-
desamt
für Zivil-
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Schwei-
nefett-
polster
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fängnis
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Projek-
tions-
gerät
(engl.)
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stehendes
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CH-Band-
leader
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anzei-
gendes
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päerin

Redner
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lament
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Bundesrat
(Ernst) †
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benach-
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schaffen
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beginnen

Krach
machen,
randa-
lieren

dt.
Dichter
(Theodor)
† 1898

spött.
Rand-
bemer-
kung

japan.
Reiswein

betroffen,
bestürzt

lustige
Umtriebe

Thurg.
Autor
(Dino)
† 2001

Sitz-
gelegen-
heit

umher-
tollen

ein
Erzengel

Tisch-
aufsatz
für ein
Buch

Hochge-
birge in
Zentral-
asien

alt-
peruan.
Volk

Altar-
nische

Betrieb-
samkeit
auf
Strassen

Nadel-
arbeit

österr.
Dichter
† 1926

necken,
foppen

Schweizer
Schau-
spieler
(Buddy) †

kohlen-
saures
Salz

Lied-
vortrag

unbe-
stimmt,
un-
gewiss

span.:
Rotwein
(Kw.)

Dring-
lich-
keits-
vermerk

Stech-
insekt

grober
Sand

Teil einer
Wohnung
od. eines
Hauses

schnee-
frei

Meer-
wasser-
therapie
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Saeuglingswaage
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Lösung
aus

Nummer
6/2025

Saeuglingswaage

RÄTSEL

So können Sie an der Verlosung teilnehmen, Teilnahmeschluss ist der 7. April: 
kostenlos unter www.beobachter.ch/kreuzwortraetsel

Mit der Teilnahme erklären Sie sich mit den AGB und Datenschutzbestimmungen auf www.beobachter.ch/datenschutz einverstanden. 
Die Gewinner werden ausgelost und schriftlich benachrichtigt und sind ab 11. April unter www.beobachter.ch/gewinner ersichtlich.

Finden Sie die vorgegebene Anzahl Schiffe. Es gilt:
�  �Die Zahl am Ende jeder Zeile oder Spalte sagt Ihnen,  

wie viele Felder durch Schiffe besetzt sind.
�  �Schiffe dürfen sich nicht berühren, weder horizontal  

noch vertikal noch diagonal. Das heisst, jedes Schiff  
ist vollständig von Wasser umgeben.

�  �Tipp: Markieren Sie 0-Zeilen und 0-Spalten als Wasser. 
Zeichnen Sie um die Schiffe herum das Wasser ein.  
Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

Fitness fürs Gehirn

Mehr Denksport in: «Der Schlüssel zum Gehirn – nutze dein Potenzial»;  
Beobachter-Edition, Telefon 058 510 73 08 
www.beobachter.ch/buchshop

Auflösung aus Heft Nr. 6

A: Symbol D. Die beiden  
Symbole der darunterliegenden 
Felder werden übereinander
gelegt. Wenn ein Symbol 
identische Elemente aufweist, 
bleiben diese nur einmal 
bestehen.

B: Der Marktplatz  
könnte etwa  
so aussehen:
HKH, HRH, HBH

C: Figuren A und E

A: Die gegenüberliegenden 
Blütenblätter verbindet eine 
bestimmte Logik. Welche Zahl 
gehört daher an die Stelle des 
Fragezeichens?

C: Die Augen der gegenüberliegenden Seiten eines Würfels ergeben 
zusammen immer sieben. Welche Augen sieht man auf dem Würfel, 
wenn er den vorgegebenen Weg hinter sich gebracht hat?

Auflösungen 
aus Heft Nr. 6

Zu gewinnen ist fünfmal je ein Gutschein  
im Wert von 200 Franken von Beliani –  

über 100 000 Möbelstücke und Accessoires  
bis zu 70 Prozent günstiger. www.beliani.ch


